

防汛救灾进行时

洪灾疫病最无情 人社有爱送补贴

□记者 杨岸萌

本报讯 “这5000元补贴真是雪中送炭，坚定了我们店稳定发展的信心。感谢县人社局的同志，感谢党的好政策！”8月23日，郑县辣时代火锅店负责人周大卫拿到该县人社局发放的一次性开业(创业)补贴后说。

据郑县就业局局长杨晓东介绍，今年初以来郑县共有66家返乡创业实体申请一次性开业(创业)补贴，通过审核、查验，确定51家符合领取标准，现补贴已全部发放到位，共计25.5万元，周大卫的店就是其中之一。

市人社局农民工工作科科长郭邦国说，为减轻疫情、洪灾等不利因素对

返乡创业实体的影响，助其渡过难关，我市各级人社部门根据我省开业补贴政策要求，创新举措，持续开展返乡创业实体一次性开业(创业)补贴发放工作，连日来，工作人员在做好自身疫情防护的同时到各乡(镇、街道)走访返乡创业实体，进行实地核查，确保补贴资金精准到位，稳定返乡创业人员的经营信心，从而为各类返乡创业实体持续向好发展提供助力。“今年以来，全市有648家返乡创业实体申请一次性开业(创业)补贴，符合发放条件的有231家，首批已经为184家发放92万元。”

“8月16日，市人社局印发通知，对返乡创业实体进行再次摸底排查。”市

人社局副局长陈文政说，目前示范区人社局共摸排申请补贴实体54家，为符合条件的38家返乡创业实体发放补贴19万元；卫东区人社局今年上半年已为34家返乡创业实体发放补贴17万元，实现带动就业102人，此次又摸排13家，补贴程序正在进行；湛河区人社局已经为10家返乡创业实体发放补贴5万元，另外21家正在审核中；新华区今年共对51家返乡创业实体拨付一次性开业(创业)补贴25.5万元。

另据了解，叶县、宝丰县、舞钢市、鲁山县、石龙区等县(市、区)补贴发放工作也在进行。如有返乡创业实体想申请一次性开业(创业)补贴，可到当地人社部门咨询。

省发改委推介首批灾后重建基础设施项目 我市有80个项目

□记者 李科学

本报讯 8月23日，据河南省发改委网站消息，河南省发改委发布《关于向金融机构和社会资本公开推介2021年第一批灾后恢复重建基础设施项目清单的公告》，其中我市有80个项目。

公告显示，本次我省共推介基础设施恢复重建和防灾减灾能力建设等领域项目2015个，总投资5931亿元，融资需求3000亿元。其中，涉及平顶山的项目共有80个，包括舞钢市城市道路修复工程、新华区背街小巷易积水路段应急维护修缮项目等市政工程项目13个，鲁山县国道干线公路洪灾修复工程、鲁山县花园路老沙河桥危桥改造工程等交通基础设施项目20个，能源设施项目5个，农林水利项目32个，物流仓储设施项目2个，社会民生项目2个，防灾减灾能力建设项目6个。

新闻短波

●市区东一环焦庄涵洞桥下是汛期易积水点。8月22日下午，高新区城市管理和综合执法局工作人员迅速启用新购置的大功率水泵抽排桥下积水，一个多小时后涵洞桥下恢复通行。(王辉)

●8月22日下午，鲁山县熊背派出所所长霍春来接到在熊背乡养羊的团城乡玉皇庙村村民李永强的求救后，带领民警迅速前往，将即将被水淹没的99只山羊转移到附近的高地上。(胡耀华)

●8月22日、23日，卫东区城市管理局出动人员200余人次，车辆50台次，安排专人值守辖区7处涵洞桥并对两个积水地带进行排涝抢险，两天累计排水约3000立方米。(杨元琪)

●8月22日，鲁山县四棵树乡合庄村遭遇强暴雨袭击，四棵树乡政府机关工作人员、村“两委”干部、驻村工作队和部分村民、回乡大学生等数十人组成抢险队伍，冒雨筑起一条20多米长的防洪墙，使下游村庄和田地免遭损失。(胡耀华)

●8月22日下午，郑万高铁鲁山县辛集乡清水营村段高架桥下防护栏被暴雨冲塌，洛阳铁路公安处平顶山西站派出所民警赶到现场清淤，并提醒村民雷雨天气远离高铁线路。(杨岸萌)

●8月22日的暴雨使市区多处路段堆积大量淤泥杂物。从23日凌晨起，卫东区环卫中心迅速组织人员、车辆进行清理，保障辖区居民出行安全。(杨元琪)

●8月22日下午1时许，鲁山县鲁阳街道黄学社区因暴雨积水严重，32名党员群众和志愿者冒雨疏通下水道抢险，保护辖区群众的生命财产安全。(胡耀华)



雨后清淤

8月23日上午，在市区平安大道中段，环卫人员在清理路面的淤泥。

为尽快恢复城市面貌和正常交通秩序，当天上午，我市环卫、公路部门纷纷组织工作人员，清理暴雨过后道路上留下的淤泥和杂物。

本报记者 彭程 摄

车陷河沟 村民相助 两老人前脚下车 后脚车被冲走

□记者 胡耀华

本报讯 “两人下车不到一分钟，面包车便随着水漂走了。”8月23日上午，提起22日下午的一幕，鲁山县熊背乡葛庄村村民李德平仍心有余悸。

8月22日下午2时许，李德平出门察看汛情，发现门前河道内停着一辆

昌河面包车，车上有两名60多岁的老人。老人说，车陷沟里了，司机找人帮忙去了。雨越下越大，河水上涨，车轮很快被淹没。李德平让车上两位老人赶紧下车。两位老人下车后不到1分钟，一个大浪过来，车顺流而去。

“车最后卡在下游约200米处的漫水桥上。”李德平说，该村党支部书

记葛金旗找来铲车将面包车拉上岸。由于面包车损坏严重，葛金旗等人找来车辆，将司机和两位老人送回了家。

另据面包车司机刘某介绍，他们是从马楼乡到这里串亲戚的，谁知返程时车陷进了路沟，想着雨大，他就让两位老人在车上等着。幸亏村民帮忙，除车辆损坏外无人受伤，有惊无险。

宁洛高速新城路段积水

城管部门彻夜抽排作业恢复高速畅通

□记者 傅纪元

本报讯 8月22日，我市遭受暴雨袭击，宁洛高速新城段收费站入口洛阳郑州方向百米长的道路大量积水，严重影响交通安全。接到高速公路管理部门的紧急求助后，市城管局立即组织人员赶赴现场，在积水路段奋战13个小时，于8月23日上午10点成功排除积水，目前道路已恢复畅通。

8月23日上午8点多，在宁洛高速新城段入口立交桥下，多名身穿橙色工作服的城管人员在调整抽水和排

水管道的作业，随着两台抢险救援车的作业，这里的水位持续下降，积水全部排到与之相邻的建设路排水管网中。“昨天晚上我们赶到现场时，积水路段近百米，水深达一两米。队员们彻夜作战，变换了四个排水点，现在积水没过脚面，再过一会儿水就能排完。”一夜未眠在现场指挥的市城市防汛指挥部副指挥长、市城管局党组书记娄文奇说。

据了解，由于地低坡陡，宁洛高速新城段收费站入口附近洛阳郑州方向道路在8月22日的暴雨中迅速积水，

车辆无法通行，该段道路暂时关闭。当晚9点，市城管局组织人员和车辆赶到积水路段开展救援，用沙袋等设施对道路的积水进行阻隔，形成导流。由于排水管长度有限，工作人员利用两台抢险车内的大功率抽水泵先将路上的积水排入匝道，再将积水由匝道排入相邻的建设路排水管网中。工作人员边排水边清理积水中的石子、泥沙和杂质。经过13小时连续作战，8月23日上午10点，该路段2万余立方米积水全部清除，道路恢复通行。